

多家银行叫停大宗商品开仓交易 “类期货”理财产品影响几何？

记者 周雁

受疫情影响，今年以来，全球股市出现历史罕见暴跌，大宗商品市场同样不平静。尤其是国际油价的“暴负”让很多直接参与的交易者损失惨重，且也让与原油期货挂钩的理财产品出现爆仓，中国银行推出的“原油宝”就是这其中的典型代表。

“原油宝”事件引发市场巨大争议，并持续发酵。继日前中国银行、建设银行、交通银行宣布暂停账户原油产品新开仓交易后，工商银行、浦发银行、建设银行均陆续宣布暂停多个与大宗商品相关的账户开仓交易。



今年以来
美油走势。

65.65

多家银行叫停大宗商品开仓交易

4月27日，工商银行发布公告称，为保护投资者权益，自4月28日9时起，暂停账户原油、账户天然气、账户铜、账户大豆全部产品的开仓交易，持仓客户的平仓交易和已经预设的转期，以及连续产品份额调整均不受影响。

工行在公告中解释，鉴于近期美国原油期货出现负价现象，大宗商品市场波动较大，可能造成客户的投资本金或保证金全额损失，为保护客户的权益作出上述交易安排。工行还提示客户，目前国际大宗商品市场风险较高，注意控制风险、合理安排账户投资交易。

4月27日晚间，浦发银行也发布公告称，鉴于近期国际大宗商品市场波动较大，自4月28日8时起，暂停账户铜、账户大豆产品的开仓交易（市价、挂单开仓交易均无法成交），合约到期后无法展期。现有持仓客户的平仓交易不受影响。

4月28日建设银行发布公告称，自4月29日9时起，暂停账户铜、账户大豆品种月度合约的开仓交易，持仓客户的平仓、即时换仓及预设的自动转期交易不受影响。

截至记者发稿时，中国银行、交通银行暂停原油产品新开仓交易；工商银行暂停账户原油、账户天然气、账户铜和账户大豆全部产品的开仓交易；浦发银行暂停账户铜、账户大豆产品的开仓交易；建设银行暂停账户原油、账户铜与账户大豆品种月度合约的开仓交易。

银保监会高度关注「原油宝」事件

4月29日晚间，中国银行发布《关于“原油宝”产品情况的说明》称，本着法治化、市场化和实事求是、客观公正的原则，目前该行正积极研究并争取尽快拿出回应客户合理诉求的意见。与此同时，继续与客户保持诚挚沟通协商，始终与客户站在一起，尽最大努力保护客户的合法权益，切实承担社会责任。

中国银行指出，将对客户认真负责的态度，持续与客户沟通协商，在法律框架下承担应有责任。同时，该行正在全面梳理审视产品设计、业务策略和风险管控等环节和流程，深入查找存在的问题、隐患。

据了解，近日，中国银行已委托律师正式向CME（芝加哥商品交易所）发函，敦促其调查4月21日原油期货市场价格异常波动的原因，后续还将加大相关工作力度。

据新浪财经报道，4月30日晚间，银保监会相关部门负责人就中行“原油宝”事件作出回应。

该负责人表示，近期，中国银行“原油宝”产品投资出现较大亏损，引起市场和舆论的广泛关注。银保监会对此风险事件高度关注，第一时间要求中国银行依法依规解决问题，与客户平等协商，及时回应关切，切实维护投资者的合法权益。同时，要求中国银行尽快梳理查清问题，严格产品管理，加强风险管控，提升市场异常波动下应急管理能力和水平。目前，相关情况正在进一步调查中。

银保监会将持续加大监管力度，督促银行进一步加强账户类产品风险管控，一旦发现违法违规行为，将依法依规严肃查处，切实保护金融消费者合法权益。

同时，银保监会提醒，受疫情影响，国际金融市场形势更加复杂多变，金融消费者应进一步增强投资风险意识。